

《与神同行》：

圣灵：是绝对必须的一位（一）217a

我们是否觉得生命没有长进呢？回想过去多年，我们对神的爱和渴慕没有增加。我们的灵命是否停滞了呢？

我们可能仍然不敢传福音，不愿意在教会参与服事和作十一奉献。我们可以仍然在十多年的恶习中挣扎，仍然埋怨神不听祷告。虽然我们已经得救，也有聚会读经和祈祷。但我们知道，我们的生命缺乏了一些东西。我们是否醒觉到，自己是在停滞而不是成长，是失败多过成功，空虚多过喜乐呢？

我们要实践今天的信息，才可以脱离这停滞不前的阶段，发现神在不同方面的作为。我们对基督徒生活有一个新的观感，空虚要被喜乐所充满。我们会因著认识和服事基督而兴奋，也得著很多新的祝福。路加福音二十四章记载，复活的耶稣在以马忤斯路上，与二个门徒相遇。耶稣与他们谈话，解释钉十字架的意义。最后，耶稣向他们显现之后，就消失了。两个门徒回去，与其他门徒分享刚才发生的事。在三十六节说：

36 正说这话的时候，耶稣亲自站在他们当中，说：“愿你们平安！”

37 他们却惊慌害怕，以为所看见的是魂。

38 耶稣说：“你们为什么愁烦？为什么心里起疑念呢？”

39 你们看我的手，我的脚，就知道实在是我了。摸我看看！魂无骨无肉，你们看，我是有的。”

40 说了这话，就把手和脚给他们看。

41 他们正喜得不敢信，并且希奇；耶稣就说：“你们这里有什么吃的没有？”

42 他们便给他一片烧鱼。

43 他接过来，在他们面前了。

44 耶稣对他们说：“这就是我从前与你们同在之时所告诉你们的话说：摩西的律法、先知的书，和诗篇上所记的，凡指著我的话都必须应验。”

45 于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经，

46 又对他们说：“照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活，

47 并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。

48 你们就是这些事的见证。

49 我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”

为什么主耶稣吩咐门徒，要留在耶路撒冷，直到他们得著从上头来的能力呢？很多人从来不明白，他们是绝对需要圣灵的。

既然主耶稣在使徒行传一章八节说：“但圣灵降临时在你们身上，你们就必得著能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”那麼，圣灵是谁呢？

圣灵是三位一体神中的一位。这就祂的本质。创世记一章二节说：

2 地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。在同一章的二十六节又说：

26 神说：“我们要照著我们的形像、按著我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。”这里所讲的“我们”，就是父神、神子和圣灵。圣经中有很多经文是同时提及三位一体神的。比如：在约翰福音十五章二十六节的逾越节晚餐中，耶稣对门徒说：

26 但我要从父那里差保惠师来，就是从父出来真理的圣灵；他来了，就要为我作见证。

父神、神子和圣灵都出现在这一节经文中。那位要来的保惠师（帮助者），一定不是物件，而是有位格的。这位圣灵是耶稣从父那里差来的。父神、神子和圣灵都同样作工。所以，圣灵是三位一体神中的一位。

第二个重点是：“圣灵是天父所应许的。”路加福音二十四章四十九节说：“我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”天父应许赐下圣灵给我们，作我们的帮助者。这就说明祂不是一个物件。祂是三位一体中的一位。耶稣在约翰福音十四章十六节说：

16 我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在，

这“另一位”的圣灵，是像主耶稣的。“另一位”的希腊文意思是：像这一位的另一位。耶稣说，祂会差另一位帮助者来，就是圣灵。圣灵是像耶稣一样的，并且会与我们同在。耶稣并不是用死物的“它”，来称呼圣灵的，而是用称呼人的“他”，来形容圣灵。第十七节又说：

17 就是真理的圣灵，乃世人不能接受的；因为不见祂，也不认识祂。你们却认识祂，因祂常与你们同在，也要在你们里面。

所以，圣灵不是一些力量，或能力。祂是神格中的一位。父神、神子和圣灵，三位神格，合成三位一体的神。

父神、神子和圣灵按著他们的形象造人。主耶稣又奉自己的名，从父神差圣灵来，与我们同在，直到永远。

圣灵是三位一体中的一位，是父神所应许的，也是赐给每位信徒的礼物。使徒行传二章三十八节说：

38 彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵；

圣灵不是我们祈求所得到的，也不是我们劳力得来的。当我们得救以后，圣灵就会印记我们是神的儿女。圣灵会住在我们里面。我们是否基督徒，是取决于我们有没有圣灵内住，并不是取决于品格行为，虽然这都是重要的。

至于圣灵的洗礼，就是圣灵在我们得救的一刻，祂将我们放在基督里，使我们成为基督身体的一部份。这就是保罗在哥林多前书十二章十三节所说的：“都从一位圣灵受洗”。

耶稣在约翰福音三章六节，对尼哥底母说：“从肉身生的就是肉身；从灵生的就是灵。”圣灵叫我们知罪，叫我们体会明白信耶稣的意义，我们如何得救，耶稣为我们的罪死的意义。这全是圣灵的工作。祂启示、揭示和明白神的工作。

所以，圣灵不是一股力量和能力。祂是有位格的，

是给每一位信徒的礼物。那麽，为什么圣灵要来呢？耶稣在路加福音二十四章四十九节说：“我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”门徒必定认为，这样等候是浪费时间的。既然主已经给他们大使命，他们便应出外工作。但主却对他们说，他们还没有准备好，实践主的使命，或活出神所要求的生命。父神差遣圣灵来的第一个原因，是要加力给我们，使我们能实践神给我们的使命。这些使命不仅是宣讲。神透过圣灵赐给我们独特的性格、背景、出生，以及一切与生俱来的特质。我们都有不同的恩赐，比如是服事人、鼓励、先知、怜悯、教导的恩赐。圣经里列出各样的恩赐，都是圣灵赐给每一位信徒的。

我们单单得著神的恩赐，也是不足够的。这些门徒曾与主耶稣同行，聆听过耶稣的教训，观看祂的作为。门徒还要等候从上头来的能力。即使门徒有三年之久，在主耶稣的学校中学习。他们知道要做什么，知道该如何做，在什么时间做，但这并不是说，他们已经准备好。

我们往往限制圣灵的能力和工作，在教会里面的事奉。神已经装备我们，但我们却从来不问神，祂希望我们做什么工作，我们只是选择自己喜欢的大学和职业。然而，当我们运用我们的属灵恩赐，做神呼召我们做的事情时，我们才会发挥得最好。

比如：有些人是有组织恩赐的。这是他们的属灵恩赐。如果我们要求他们做一些文件的工作，不需要管理和组织，他们是不会享受的，因为他们里面渴望要管理。当他们见到混乱的时候，他们就想把它整理好。因为这是他们的恩赐。

如果我们让一个人在事奉岗位中，发挥他的属灵恩赐，训练他如何运用这些恩赐，我们便可以见到，他们充份发挥他们的潜力，来成就神在他们身上的目的。所以，重要的是，我们要求问神，祂希望我们做什么职业和工作呢？因为我们要在神所带领的地方中，运用祂给我们的恩赐。

所以，神差圣灵来装备我们，实践神呼召我们做的事。虽然主耶稣是全知和全能的。祂也是无所不在的。但当祂在世界的时候，祂限制自己无所不在的能力。祂不会在同一个时间，出现在不同的地方。主耶稣也限制祂的知识。当门徒问主耶稣，祂什么时候再回来，祂说：“但那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。”（马可福音十三章三十二节）耶稣在地上的时候，祂某程度限制了自己的能力。

耶稣有三十年的时间，与父母住在一起。祂父亲去世后，就在木匠店工作。祂开始事奉生涯之前，先到旷野接受施洗约翰的洗礼。当施洗约翰替耶稣施洗之后，路加福音三章二十二节说：“圣灵降临在他身上，形状彷彿鸽子”接著在四章一节说：

1 耶稣被圣灵充满，从约但河回来，圣灵将他引到旷野，

耶稣受浸后，神的灵便降临在祂身上，恩膏祂的事奉。圣灵又带领耶稣到旷野，十四节说：

14 耶稣满有圣灵的能力，回到加利利；（从受试探的旷野地回来）他的名声就传遍了四方。

15 他在各会堂里教训人，众人都称赞他。

接著在第十八节开始记载，主耶稣在会堂讲的信息。祂打开圣经，找出要读的经文。圣经记载说：18 主的灵在我身上

耶稣基督的事奉就是这样开始的。路加特别醒觉圣灵，在耶稣身上的同在和重要性。同样，耶稣告诉门徒，他们还没有准备好去实践使命，直至圣灵加力给他们，恩膏和装备他们。

耶稣在开始事奉的时候，都有圣灵的恩膏临到祂。耶稣告诉门徒，他们还没有准备好，即使他们曾经见过祂，观察、聆听和触摸过主耶稣。他们还没有准备好。那麽，我们是谁呢？如果没有圣灵，我们岂能实践神的呼召呢？如果我们要实践神的呼召，圣灵在我们生命中的工作，是绝对必须的。

我们不单在宣讲福音的服事上，需要圣灵的帮助，同样在唱诗班，或教导主日学的时候，我们也需要圣灵的帮助。在我们的工作当中，也是如此。那些被圣灵充满的人，是倚靠圣灵的，也是运用属灵恩赐服事的。也有一些人按著神给他们的轨迹行事。他们一直这样向前行，凡事都成功。只要我们运用我们的恩赐、才能、天份，靠著圣灵的能力，凡事倚靠祂，我们就会发挥得最好。这是神所拣选的方式，也是对我们最好的方式。

所以，神呼召我们，也装备我们。我们可以加强我们的技巧，更加熟练地运用恩赐。这是需要我们累积经验，以及祷告寻求主的。我们每一个人都有属灵恩赐。没有一个信徒是没有恩赐的。每一个信徒都是有圣灵住在里面的。我们不一定被圣灵充满，不一定凭著圣灵的能力和能量来行事，但我们里面都有神的灵。换句话说，我们里面都有神超自然的大能，去做神呼召我们做的事。如果神没有装备我们，便叫我们去实践使命，这是不合理的事。

神设计我们的本质，是要倚靠祂的。这种倚靠并非软弱的表现。刚强的人，特别是那些有恩赐的、才干的人，更需要倚靠圣灵。但这些人却是十分自信，比较困难倚靠圣灵。越有恩赐的人，越有这个危机，因为他们更容易，运用自己的天然能力才干，而不倚靠圣灵。所以，主耶稣吩咐门徒，不要离开耶路撒冷，直到圣灵降临，使他们得著能力事奉主。

耶稣在马太福音二十八章十九节说：“所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。”关键在于主耶稣会与他们同去，约翰福音十四章十八节说：

“我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。”因为，主耶稣知道，祂给门徒的任务是一件超自然的工作，按著门徒的能力和知识，是不可能完成的。主耶稣没有差我们单独出去，祂会与我们同在，并且圣灵也与我们同在。因此，在使徒行传十七章六节说，这十一位门徒与使徒保罗在日后，把当时的世界反转。也是因为这个原因，在二千年的今天，我们也高举耶稣基督和神的话语。因为我们也是靠圣灵的能力行事的。